

海南日报

HAI NAN RIBAO

戊戌年正月初一 初四雨水 2018年2月
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第22411号

16

星期五 国内统一刊号CN46-0001 / 今日A叠4版
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

香港“少年警讯”成员给习近平寄送新春贺卡 习近平回信祝福和勉励香港青少年

新华社北京2月15日电 在春节来临之际，国家主席习近平2月14日给香港“少年警讯”成员回信，感谢他们寄送亲手制作的新春贺卡，勉励他们好好学习、健康成长、早日成才，并向香港广大青少年致以诚挚的问候和节日的祝福。

习近平在回信中说，很高兴收到你们亲手制作的新春贺卡。你们很用心，字也写得认真，你们的祝福让我很感动，谢谢你们！

习近平指出，贺卡上的照片让我想起了去年在“少年警讯”永久活动中心跟你们见面的情景。你们个个朝气蓬勃，展现了香港青少年向上向善的精神风貌。祖国和香港的未来，寄托在年轻一代身上。

希望你们读万卷书、行万里路，多学点历史，多了解点国情，开阔视野，增长见识，锤炼本领，早日成才，以实际行动服务香港、报效国家。

“少年警讯”成立于1974年，是香港警方下属组织，是对香港青少年进行法治教育和爱国主义教育的重要平台，迄今已累计吸引100万名青少年参与，会员超过21万人。去年6月30日，习近平在香港考察了“少年警讯”永久活动中心暨青少年综合训练营，看望了正在训练的香港青少年。近日，当参加见面活动的郭宏晞、罗灏凝等22位“少年警讯”成员亲手制作了一张新春贺卡，表达对习近平主席的节日祝福，并期望能与习主席再次见面。

海南亮相央视狗年春晚，展示独特风情和30年发展亮点 美好新海南 魅力耀春晚



央视狗年春晚海南分会场八分钟惊艳亮相，海陆空全方位呈现
海南风情和三十年发展亮点。

本报记者 武威 摄

春拂琼岛迎新岁 气搏云天奋犬年

本报三亚2月15日电(记者尤梦瑜 林诗婷 孙婧)辞旧迎新，金犬吠春，今晚8时整，央视狗年春晚准时开启直播。央视春晚海南分会场揭开神秘“面纱”，在亿万华人的瞩目下首次惊艳舞台。此次亮相春晚，是继2月初外交部海南全球推介活动后，海南庆祝建省办经济特区30周年的又一盛事。累计8分钟的表演时间通过海陆空全方位呈现，宣传海南30年发展亮点，风从海上而来，海是大舞台，海面上经过

以海南元素展示海南国际旅游岛风情。随着主会场的主持人完成开场白，直播画面第一次切换到三亚国际邮轮港，属于海南的旋律《万泉河水清又清》响起。央视主持人张泽群和海南广播电视台总台主持人王丝站在“海琨号”邮轮上携傅园慧、仲满、张继科、刘诗雯等体坛明星向全国观众和海外华人华侨送上来自海南的新春祝福。风从海上而来，海是大舞台，海面上经过

亮化的帆船与邮轮在夜幕中游弋，璀璨的夜景令人陶醉。

23时27分许，无人机编队构成的“海鸥”拖着绚烂烟花翱翔在三亚国际邮轮港上空，远处的三亚湾景色华丽入镜。海南分会场“重头戏”——以国际海南和风情海南两部分构成的主体节目亮相春晚直播。绚丽灯光下，投影打造的“蔚蓝海洋”中鲸鱼穿梭，浪花翻腾，克罗地亚钢琴演奏家马

克西姆与从海南走出的青年钢琴家吴牧野分别弹奏黑色和白色钢琴，由舞台两侧向中间缓缓移动，两位“海上钢琴师”奏响《丝绸之路》，辅以传统民乐器和优美的芭蕾舞，将海上丝绸之路的海南历史故事娓娓道来。与此同时，8位美丽的小姐缓缓向观众们走来。

舞台上，代表着海南的椰树、三角梅、海洋生物造型、火箭卫星道具凸显本地

特色，紧接钢琴演奏，古巨基、张碧晨、平安、喻越越以独具海南特色的出场方式联袂演唱契合海南主题的歌曲《乘风破浪》，唱出海南30年来的开拓进取，昂首迈进新时代。

演唱中，由近千名本地演员带来的竹竿舞、斗笠舞和沙滩舞成为分会场在直播中的一大亮点。

下转A03版▶

(更多相关报道见A02、A03版)

观众热情点赞央视春晚海南分会场演出 我的海南，今夜醉美

■ 本报记者 孙婧 林诗婷

除夕之夜，三亚国际邮轮港上，绚丽多彩的舞台、欢快起舞的演员和令人拍案叫绝的节目创意，让现场观众体

验到别具海南特色的浓浓年味儿。更令他们激动的是，中央电视台春节联欢晚会海南分会场那一排排镜头背后，是亿万全球华人的共同瞩目。这一刻，世界看到海南，这一晚，海南人也同全球观众一样，沉醉于海南的美丽。

“我很想激动地告诉大家，这是我的家乡，它现在是这样的！”三亚返乡大学生王水秋非常幸运，成为春晚海南分会场的现场观众。他一边看一边激动地

举起手机，录下许多段小视频，发给不同的微信群，将喜悦的心情分享给五湖四海的校友。在王水秋拍下的竹竿舞表演画面中，演员们整齐跳跃，场面壮阔而美丽。

“很多人说到海南，第一个想到还是生态和气候，其实我想说，现在的海南，还有很多国际化的文体赛事、丰富的旅游产品、完善的酒店设施和浓厚的黎族苗族风情……这些在舞台上展现出来的面貌，就

是我们的美好新海南！”守在电视机前收看春晚的三亚市民容晓燕说，春晚分会场是一个好平台，充分彰显了海南的魅力，传递出海南人民的自豪和自信。

“为家乡点赞！”“海南味、民族风、世界范！”微博上，海南网友在留言区写下点赞的文字。“岛民们满满的自豪感，岛外的小伙伴也一个个瞪大了眼睛，说你们真真是有福气了！”网友“青岩”发布的微博中写道。

(本报三亚2月15日电)

李军在海南农垦改革领导小组第十六次全体会议上强调
**弘扬和创新海南农垦精神
在新起点上实现农垦改革发展新突破**

本报海口2月15日讯(记者王玉洁)日前，省农垦改革领导小组召开第十六次全体会议，总结新一轮农垦改革发展情况，安排部署2018年重点工作。省委副书记、省农垦改革领导小组组长李军主持会议。副省长刘平治出席会议。

会议传达了省委书记刘赐贵、省长沈晓明近期关于农垦工作的指示精神和全国农垦改革发展量化考评结果通报，观看了农业部制作的《新一轮海南农垦改革发展纪实》，有关部门负责人汇报了农垦发展、职工增收调研情况，以及新一轮海南农垦改革发展量化考核工作情况，海口市、屯昌中坤居和海垦东新农场公司、海垦南繁产业集团作了典型发言。与会人员展开讨论，提出意见建议。2015年3月省委、省政府正式启动新一轮农垦改革，经过3年的努力，海南农垦已基本完成垦区集团化、农场企业化改革的主要任务，2017年在农业部组织的新一轮农垦改革发展中期量化考核中排名第一，为全国农垦改革提供了“海南经验”。

李军强调，省委、省政府对海南农垦改革发展高度重视，省委书记刘赐贵、省长沈晓明多次对农垦改革发展作出重要批示，要求把农垦打造成为海南经济新的增长极和国家热带特色农业示范区。2018年及今后一个时期，海南农垦要在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下，深入贯彻党的十九大精神，认真落实省第七次党代会部署和省委、省政府要求，

下转A02版▶

大海、老屋、美食…… 四方游客西岛过大年

■ 本报记者 孙婧

大年三十大清早，在三亚西岛渔村小康别苑民宿中，陕西女游客费玉立在晨光和鸡鸣声中醒来，这是全家第一次在外过年，她拉上丈夫和儿子一起出门游玩。

一走进巷子，3人就有些挪不动脚了。弯弯曲曲的小巷两侧，是珊瑚石砌成的斑驳院墙，墙下小圃中，三角梅开得正艳。巷子口挂着手工打制的小木牌，分别指向“西岛文创馆”“海上

书屋”“西岛女兵历史陈列馆”等岛上几处引人入胜的所在。

看他们一路走走停停，坐在屋前晒太阳的村民忍不住出手指点：“走出去，看到海，顺着海边直走，就是海上书屋，那个好看！”顺着村民的指点，他们穿过珊瑚老屋区，豁然见到了蔚蓝色的大海，沿海道路一直通到了椰林深处，一侧就是渔船改造的海上书屋。紧挨着的三条船布置成书屋、茶室、船宿三种空间，港口的海浪让渔船轻摇，书香飘入海风，阳光照进船舱。

吸引游客流连的，不仅是西岛的文艺范儿，独有的“老味道”也叫人着迷。正在试营业的民宿“喜屋”，是租赁了村民老屋，修旧如旧改造而成。

傍晚时分，闲逛了大半日的费玉立一家回到所住的小康别苑民宿，立即被厨房

飘出的香味所吸引。别苑厨娘周姨做出了白斩鸡、红烧鲳鱼、爆炒鱿鱼、酱烧仙人掌……22道菜摆满了长桌。

今夜，别苑客房满员，7间房近20个旅客受主人家的邀请，一起享用着丰盛的年夜饭。外面夜凉如水，餐厅却十分热闹，五湖四海的游客一个接一个地自我介绍着，原本的陌生和疏远，全都在浓浓的年味和温馨氛围里消散了。

西岛的年，就这样一点点地让他们沉醉其中。

(本报三亚2月15日电)



来自全国各地的游客在三亚西岛渔村游览。
本报记者 武威 摄

魅力乡村迎客来·乡土